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ENQUÊTE POPULATION 
ALÈS AGGLOMÉRATION

Analyse des résultats



PROFILS DES RÉPONDANTS ET 
FIABILITÉ DES RÉSULTATS
 



Enquête quantitative numérique réalisée entre le 3 juin 
et le 11 juillet (pour mémoire des questionnaires papier ont également été 
renseignés afin de permettre un accès à tous)

Nombre total de répondants : 2 253  
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Fiabilité des résultats

◆ Alès Agglo
- 136 500 habitants

- 2 253 répondants au questionnaire 
à soit 1,6 % de la population
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RÉSULTATS ALÈS 
AGGLOMÉRATION



PROFILS DES RÉPONDANTS
ALÈS AGGLOMÉRATION 

 

625/07/2024 Alès – Enquête quantitative

2 253 répondants au total  



Classification répondants
Grand-Alésiens

725/07/2024 Alès – Enquête quantitative

Homme 
39%

Femme
60%

Non binaire 
1%

◆ F emme : 1 264

◆ Homme : 804

◆ Non binaire : 11 

Catégories socio-professionnelles 
répondants grand-Alésiens

10
1%

38
3%

67
5%

125
10%

415
33%

588
47%

Agriculteur exploitant

Ouvrier

Autre veuillez préciser

Artisan, commercant, chef d'entreprise

Cadre, profession intellectuelle supérieure

Employé

Tranches d’âge des répondants grand-alésiens 

◆ Moins de 25 ans : 37 répondants 

◆ Entre 25 et 39 ans : 342 répondants  

◆ Entre 40 et 59 ans: 689 répondants 

◆ 60 ans et plus : 698 répondants 

Moins de 
25 ans 

2%

Entre 25 
et 39 ans 

19%

Entre 40 
et 59 ans

39%

60 ans et 
plus 
40%



- Vous habitez à : 
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2 187  répondants

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

◆ « Alès » : 46 %

◆ « Autre commune » : 54 %  

46%
997

54%
1190

Alès Autre commune



QUESTIONS / RÉPONSES 
ALÈS AGGLOMÉRATION

 

925/07/2024 Alès – Enquête quantitative

2 253 répondants au total  



– Alès Agglomération regroupe 72 communes dont la vôtre, et compte 
136 500 habitants. Vous sentez-vous appartenir à cette communauté 
d’Agglomération ?  
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2 166 répondants

25/07/2024

En majorité 

◆ « Oui » : 76 %

◆ « Non» : 24 %

Alès – Enquête quantitative

4%
97

20%
427

27%
595

48%
1047

Non pas du tout

Non pas vraiment

Oui vraiment

Oui plutôt



– Quels sont les axes de travail prioritaires du projet de territoire ?
Du plus important (1) au moins important (5) 
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2 202 répondants

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

Priorité Axe %

1 Favoriser l'emploi et les activités économiques 25%

2 Développer les solidarités (santé, accessibilité, social ...) 24%

3 Améliorer la qualité de vie 25%

4 Agir pour la transition écologique 22%

5 Promouvoir le territoire pour améliorer son image et son 
attractivité

35%



Quels sont les axes de travail prioritaires du projet de territoire ?
Du plus important (1) au moins important (5) 
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2 202 répondants

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

Axe /Priorisation 1 2 3 4 5

Favoriser l'emploi et les activités économiques 25% 547 23% 510 22% 482 19% 415 10% 229

Développer les solidarités (santé, accessibilité, 
social ...)

23% 513 24% 519 18% 400 17% 369 18% 387

Améliorer la qualité de vie 20% 438 21% 465 25% 550 21% 466 12% 265

Agir pour la transition écologique 19% 410 17% 368 17% 382 22% 485 25% 542

Promouvoir le territoire pour améliorer son 
image et son attractivité

13% 279 15% 322 17% 372 21% 449 35% 762
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– Quelles sont les 3 politiques qui vous semblent prioritaires ?                                                               

2 248  répondants

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

◆ « Santé » : 71 %  

◆ « Développement économique » : 40 %

◆ L’environnement cumule différentes propositions

7%
162

10%
232

14%
320

20%
454

30%
683

33%
732

34%
753

35%
783

40%
899

71%
1598

La gestion de la forêt

Le développement du tourisme

La promotion de la culture et du sport

Les politiques en faveur de l'enfance et de la jeunesse

La défense de l'agriculture locale et de la viticulture locale par le Plan Alimentaire
de Territoire

La protection de l'environnement et du développement durable

L'enseignement et la formation

La gestion ressource en eau et la lutte contre les inondations

Le développement économique

La santé

30 à 35%
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– Pour faire face à la baisse continue des dotations de l’Etat et à 
l’augmentation des coûts de la vie (inflation), quelle solution vous paraît la 
plus efficace et réalisable à mettre en œuvre par Alès Agglomération ?* 

1932 répondants

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

En majorité 

◆ « Réduire les investissements dans les équipements nouveaux » : 37 %

◆ « Un peu toutes ces solutions en même temps » : 36 %

* Plusieurs réponses possibles 

12%
232

15%
283

36%
698

37%
719

Augmenter légèrement les tarifs des services
proposés et/ou les impots

Diminuer les services à la population (ramassage
moins fréquent des ordures ménagères, moins d'aides

aux associations et aux événements)

Un peu toutes ces solutions en même temps

Réduire les investissements dans des équipements
nouveaux
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– Triez-vous régulièrement vos déchets ?

2202 répondants

En majorité

◆ « Oui : 91 %

◆ « Non » : 9 %

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

4%
89

5%
109

13%
290

78%
1714

Non pas du tout

Non pas vraiment

Oui de temps en temps

Oui systématiquement
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–  Pour les personnes ayant répondu non à la questions précédentes, 
précisez pour quelles raisons ?*

197  répondants

En majorité : 

◆ « c’est compliqué (équipements proposés, consignes tri) » : 41 %

◆ « cela ne sert à rien et les filières de recyclage ne fonctionnent pas » : 17 %

◆ « Autre »: 13 %

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

* Plusieurs réponses possibles 

6%
11

8%
16

11%
21

12%
24

13%
26

17%
34

33%
65

Je ne me sens pas concerné

Je trouve que c'est compliqué au niveau des consignes de tri

Manque d'information

Je manque de motivation

Autre

Je pense que cela ne sert à rien et que les filières de
recyclage ne fonctionnent pas

Je trouve que c'est compliqué au niveau des équipements
proposés
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– Aujourd’hui, quelle est votre principale source d’information sur l’actualité 
du territoire ? *

2193 répondants

En majorité

◆ « Le journal d’Alès Agglomération »: 47 % 

◆ « Les pages Facebook officielles d’Alès et d’Alès Agglomération » : 21 % 

◆ « Les médias locaux » (journaux papier ou web, radios, télés) : 20 %

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

* Plusieurs réponses possibles 

2%
53

3%
68

7%
151

20%
446

21%
450

47%
1025

Je ne suis pas intéressé par l'actualité du territoire

Autre

Le site internet d'Alès Agglomération

Les médias locaux

Les pages Facebook officielles d'Alès et d'Alès
Agglomération

Le journal d'Alès Agglomération
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–  En termes d’information sur les projets, réalisations et décisions 
importantes d’Alès Agglomération, vous diriez que vous êtes :

2189 répondants

En majorité :

◆ « Très bien / plutôt bien informé de ce qui se passe » : 59 %   

◆ « Peu informé de ce qui se passe »:  28 % 

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

2%
46

4%
77

7%
153

8%
184

28%
612

51%
1117

Vous ne vous intéressez pas aux projets, réalisations et
décisions du territoire

Sans opinion

Vous vous sentez pas du tout informé de ce qui se
passe

Vous vous sentez très bien informé de ce qui se passe

Vous vous sentez peu informé de ce qui se passe

Vous vous sentez plutôt bien informé
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- Un« Facebook Live » permet tous les mois à chaque habitant de s’exprimer, 
de poser ses questions au Président d’Alès Agglomération et d’obtenir en 
direct ses réponses. Trouvez-vous utiles ce type d’échanges régulier avec le 
Président d’Alès Agglomération ? 

1659 répondants

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

En majorité : 

◆ « Oui» : 65 %

◆ « Non » : 36 %

16%
258

20%
327

30%
494

35%
580

Non pas du tout

Non pas vraiment

Oui un peu

Oui tout à fait



– Pensez-vous que l’idée de « territoire à taille humaine » soit adaptée 
pour Alès Agglomération et y êtes-vous attaché ?
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1849 répondants

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

◆ « Oui tout à fait » : 74%

◆ « Non» : 26 %

Non pas du tout 
6%

Non pas vraiment 
20%

Oui tout à fait
74%



- Comment évaluez-vous aujourd’hui la qualité de vie sur le territoire d’Alès 
Agglomération ?
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2146  répondants

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

En majorité 

◆ « Très satisfaisante » + « satisfaisante » : 77 %

◆ « Peu ou  pas satisfaisante »: 23 %

5%
102

10%
206

18%
390

67%
1448

Pas satisfaisante du tout

Très satisfaisante

Peu satisfaisante

Satisfaisante



- En réponse à la précédente question, si vous le souhaitez, précisez 
pourquoi ? – Réponse ouverte * 
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759  répondants

25/07/2024 Alès – Enquête quantitative

Exemples de verbatim

◆ « Un tissu associatif riche. De nombreux évènements et animations.» 

◆ « Un accès aux Cévennes et aux rivières toutes proches, des paysages splendides »

◆ « Un travail important reste à réaliser pour le domaine de la santé » 

◆ «  La sécurité est à renforcer »

◆ «  Très peu ou pas de transport en commun entre zone rurale et Alès»

* Réponse ouverte 

6,80%
52

7%
56

9%
69

10%
76

11%
82

13%
95

17,40%
132

Déficit infrastrustrures et services de proximité, écart entre le centre
ville et les autres quartiers d'Alès

Appauvrissement du centre ville

Désertification médicale

Stationnement, congestion routière, mauvais état de la voirie

Transports en commun entre Alès et sa périphérie, développement
des mobilités douces

Hausse de l'insécurité, de la délinquance, des incivilités

 Cadre de vie agréable,  ville à taille humaine, évolution positive de
la ville, bonne qualité des services



EN SYNTHÈSE / ALÈS 
AGGLOMÉRATION



En synthèse sur Alès Agglomération
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◆ Un sentiment d’appartenance fort et partagé

◆ Les axes prioritaires du projet de territoire :
◆ Emploi et économie
◆ Solidarité
◆ Amélioration qualité de vie 

◆ Les politiques prioritaires  :
◆ Largement en tête : la santé 
◆ En 2e : le développement économique
◆ A parts égales : gestion ressource en eau & inondation, enseignement et formation, protection 

environnement et Développement durable, défense de l’agriculture par le PAT

◆ Pour faire face à la réduction des dotations d’Etat :
◆ réduction des investissements et un « mix » de solution arrivent en tête des solutions

◆ Une pratique de tri des déchets « intégrée » à à nuancer avec les chiffres effectifs

◆ Le journal d’Alès Agglomération et le Facebook officiel : principales sources d’information locale

◆ Le Facebook live est très apprécié 

◆ Le "territoire à taille humaine » à identité correspondant à Alès Agglomération

◆ Une qualité de vie sur le territoire largement appréciée


